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УДК 658.5.011

ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІйНОГО ЗАБеЗПечеННЯ ПРОЦеДУРИ 
ОЦІНкИ кОНкУРеНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Самойленко Вікторія Вікторівна, к. е. н.,  
доцент кафедри менеджменту, логістики та економіки  

Харківського національного економічного університету ім. С. Кузнеця,  
e-mail: svita4448@gmail.com 

Управління конкурентоспроможністю підприємства являє со-
бою процес, у якому діяльність, що спрямована на досягнення ці-
лей, розглядається не як одноразова, а як серія безперервних, вза-
ємозалежних дій – функцій управління, які об’єднані сполучними 
процесами комунікації і прийняття рішень. Для здійснення роз-
робленої процедури оцінки й діагностики конкурентоспромож-
ності підприємства має значення її організаційне забезпечення. 
Останнім часом у зв’язку зі швидкими змінами в економічному 
середовищі організаційне забезпечення управління конкуренто-
спроможністю підприємства стало об’єктом уваги підприємців, 
менеджерів, практиків [1–3]. 

Метою організаційної процедури оцінки й діагностики кон-
курентоспроможності підприємства є створення необхідних пе-
редумов для того, щоб працівники підприємства різних рівнів 
управління отримали можливість моделювання майбутнє свого 
підприємства, розвиваючи його можливості.

Організаційне забезпечення процедури оцінки й діагностики 
конкурентоспроможності підприємства повинне формуватися 
з урахуванням певних принципів, якими є: 1) відповідність ор-
ганізаційного забезпечення системі, для якого воно створено  – 
здатність охоплювати всі елементи системи, об’єктивно врахову-
вати особливості їхнього функціонування в умовах конкретного 
підприємства, реально підходити до можливості їхньої зміни;  
2) адекватність – можливість зміни організаційного забезпечен-
ня процедури оцінки й діагностики конкурентоспроможності 
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підприємства відповідно до зміни цілей системи, структури її 
елементів; 3) безперервність розвитку – удосконалювання орга-
нізаційного забезпечення управління конкурентоспроможністю 
підприємства й змістом виконуваних робіт відповідно до підви-
щення складності виробництва, появою технічних, організацій-
них, управлінських інновацій; 4) плановість дій – вдосконалення 
організаційної процедури оцінки й діагностики конкурентоспро-
можності підприємства як у стратегічному плануванні розви-
тку підприємства, так і в поточному плануванні його діяльності;  
5) економічність – раціоналізація витрат на оцінку та діагностику 
конкурентоспроможності, забезпечення одержання максималь-
ної економічної ефективності при вдосконалюванні управлін-
ня конкурентоспроможністю продукції, ринковою активністю  
й власними можливостями підприємства; 6) зворотний зв’язок – 
одержання інформації з оточення системи з метою відстеження  
й корекції різного характеру відхилень, пов’язаних з формуванням 
і розвитком конкурентоспроможності підприємства; 7) спромож-
ність моделювання – діагностика характеристик, що впливають 
на рівень конкурентоспроможності підприємства, відповідно до 
певної моделі розвитку підприємства, що дозволяє прогнозувати 
їхню зміну в часі для вибору найкращої стратегії досягнення мети 
за мінімальних витрат ресурсів. Умовою створення організацій-
ного забезпечення процедури оцінки й діагностики конкуренто-
спроможності підприємства є наявність чотирьох складових його 
ефективної роботи. До них відносяться: чітко сформульовані цілі 
створення організаційного забезпечення; встановлені критерії 
його роботи; інструменти, за допомогою яких забезпечується ро-
бота всієї системи управління конкурентоспроможністю підпри-
ємства; ресурси, які дозволяють реалізувати встановлені цілі.

В основі формулювання цілей створення організаційного за-
безпечення процедури оцінки й діагностики конкурентоспро-
можності підприємства лежить принцип розгляду його як ціле-
спрямованої системи, що має глобальні цілі для підприємства 
загалом і конкретні для кожної функціональної підсистеми. По-
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становка цілей на верхньому рівні пояснюється прагненням під-
приємства до розробки інновацій, виробництва, фінансів, збу-
ту. Базовим при формулюванні цілей більше низького рівня є 
програмно-цільовий підхід, при якому дотримується вимога, що 
вся сукупність функцій, дій і зусиль підлегла досягненню установ-
леної кінцевої мети, у цьому випадку – забезпеченню конкурен-
тоспроможності підприємства. Наступною умовою ефективності 
організаційного забезпечення процедури оцінки й діагностики 
конкурентоспроможності підприємства є встановлення критеріїв 
його роботи. Критерій – це ознака, на підставі якої провадиться 
оцінка ефективності управління конкурентоспроможністю під-
приємства. 

До таких критеріїв відноситься: рівень конкурентоспромож-
ності підприємства, обсяг продажів, частка ринку, коефіцієнт від-
новлення асортиментів і ін. Прийняття рішень про формування 
й розвиток конкурентоспроможності підприємства припускає 
застосування різних інструментів – методів впливу на характе-
ристики конкурентоспроможності для досягнення цілей підпри-
ємства. Під ресурсами організаційного забезпечення варто розу-
міти джерела впливу на стан відповідних факторів, що впливають 
на рівень конкурентоспроможності підприємства. Ці джерела 
не є ізольованими, тому що формуються в результаті взаємного 
впливу. Обмеження по ресурсах можуть призвести до необхід-
ності перегляду раніше сформульованих цілей роботи організа-
ційного забезпечення.

Керуючись метою формування організаційного забезпечення 
процедури оцінки й діагностики конкурентоспроможності під-
приємства, принципами його побудови й умовою ефективної ро-
боти, пропонується створити координаційний орган матричного 
типу [4; 5], що здатний здійснювати інтегральні функціональні 
зв’язки між підрозділами підприємства.
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